



Republika e Kosovës
Republika Kosova – Republic of Kosovo

Komuna e Prishtinës
Opština Priština –Municipality of Prishtina



E K S T R A K T

zapisnika sa prvog sastanka Komiteta za zajednice, održanog 30. 1. 2024. godine, sa početkom u 10:00 časova.

Sastanku su prisustvovali: Mirsada Behluli, Nenad Miladinović, Oktai Kurteš, Kimeta Šok, Adnan Ajeti.

Odsutni: Arton Brahim, Tiera Kasumi Beriša, Faton Maroli, Elmira Nikči.

Na sastanku su takođe učestvovali: Betim Abdullahu - službenik za zajednice u OKZP, Qefsere B. Veseli - službenik za zajednice OKZP-a, Fisnik Dida - predstavnik OEBS-a, Arianita Beqa - Rraci, predstavnica UNMIK-a.

Sastanak je otvorila i predsedavala predsedavajuća Komiteta gđa. Mirsada Behluli sa ovim:

DNEVNI RED

1. Razmatranje i usvajanje zapisnika sa poslednje sednice KZ;
2. Podizanje kvaliteta rada Komiteta za Zajednice na viši nivo i veća odgovornost svih članova Komiteta za Zajednice;
3. Analiza rada Komiteta za zajednice tokom 2023. godine;
4. Razmatranje zahteva za pomoći za sve predstavnike nevećinskih zajednica za obeležavanje nacionalnih praznika,
 - a) Pregled planiranih radnih aktivnosti Komiteta za Zajednice prema godišnjem planu rada za 2024. godinu);
5. Razmatranje žalbi i zahteva svakog meseca prema prioritetima za 2024. godinu;
6. Izveštaj OKZP za mesec decembar 2023. godine;
7. Razmatranje i usvajanje godišnjeg Izveštaja o radu OKZP za 2023. godinu;
8. Izveštavanje predstavnika nevećinskih zajednica o bezbednosnoj situaciji u njihovoj zajednici;
9. Razno.

Dnevni red je jednoglasno usvojen.

Prva tačka

Razmatranje i usvajanje izvoda iz zapisnika sa poslednje sednice ZK.

Jednoglasno je usvojen Izvod zapisnika sa prethodnog sastanka.

Druga tačka

Podizanje kvaliteta rada Komiteta za Zajednice na viši nivo i veća odgovornost svih članova Komiteta za Zajednice.

Treća tačka

Analiza rada Komiteta za Zajednice tokom 2023. godine.

Mirsada Behluli: - u vezi sa ovom tačkom dnevnog reda, rekla je da kao što znate predali smo godišnji izveštaj Komiteta za Zajednice za 2023. godinu kroz koji smo vas informisali o aktivnostima i radu komiteta, izveštaj koji je prihvaćen. Potom ona je navela neke od poslova, počevši od podnošenja izveštaja OKZP-a, saradnju sa nadležnim direkcijama opštine, nevećinskim zajednicama u pomoći paketima hrani, higijeni i ogrevnog drveta, saradnju sa Kancelarijom za Zajednice pri kabineta Premijera, poseta školama u kojima nastavljaju da uče učenici iz nevećinskih zajednica, interesovanje za kapitalne investicione projekte, asfaltiranje puta od 200 metara u Donjoj Bernici, popravljjanje vodovoda u selu Slivove itd.

Četvrta tačka

Razmatranje zahteva za pomoć za sve predstavnike nevećinskih zajednica za obeležavanje nacionalnih praznika, a) Pregled planiranih radnih aktivnosti Komiteta za Zajednice prema godišnjem planu rada za 2024. godinu.

Betim Abdulahu: - U vezi sa ovom tačkom dnevnog reda, rekao je, da li mogu za proslavu praznika ili dana zastave, od zajednica, to je druga ili treća godina da nismo dobili podršku od kabineta, čak iako smo zahteve predali kabinetu. On je dalje rekao pošto je 15. februar Dan zastave zajednice Aškalijska, bilo bi dobro da vi kao komitet i mi kao OKZP zatražimo od kabineta minimalnu podršku, npr. za svaku zajednicu koja ima praznik, hajde da se okupimo i napravimo bar jedan ručak ili malu proslavu.

Mirsada Behluli: - obraćajući se g. Abdulahu je postavljala pitanja kome treba da se uputi zahtev.

Betim Abdulahu: - odgovarajući gđa. Behluli je rekao da treba da se uputi Kabinetu Predsednika i Direkcije Kulture.

Nenad Miladinović: - rekao je da se slaže sa predlogom koji je dao Betimi, što je veoma dobar predlog, da bismo se dogovorili i imali zajedničku prezentaciju, što znači da se obratimo Kabinetu predsednika i direkcije Kulture sa zahtevom da se odredi jedan iznos za sve zajednice, odnosno da bude isti zajednički iznos za sve zajednice, odnosno da bude jednak i da se ne menja. Ne znam do sada koji su iznos prihvatili, odnosno da se traži isti iznos za sve, da bude to bilo da je ručak ili nešto gde možemo da se malo družimo, nije bitno da bude nešto veliko. Na kraju je rekao da treba se dogovorimo da to bude predlog ili dogovor koji mi zajedno usvajamo i onda da

to bude poslato kao dogovor koji smo zajedno postigli i za iznos koji ovde možemo da dogovorimo koliko nam je potreban za sve.

Betim Abdulahu: - rekao je da bi bilo dobro da dobijemo sve datume praznika za svaku zajednicu, Nenad je dobro rekao da se dogovorimo oko iznosa, da li je 1000, ili 2000 ili 500, tako da imamo priliku da vršimo pritisak na kabinet, pa neka odlučuje predsednik daće da daje direkciji za kulturu da nas finansira, ili direktno iz kabineta, to je njihova unutrašnja stvar.

Mirsada Behluli: - Što se tiče datuma praznika nevećinskih zajednica, rekla je da je Dan Aškalija - 15. februar, Dan Roma - 8. april, Dan Turaka - 23. april, Dan Srba - 5. maj, Gorana - 6. maj i Bosanci - 28. septembar. za 2024. Ona je rekla da je imam ideju u glavi, možda bi ovo bilo mnogo lakše, prošle godine sam uradila projekat sa organizacionom komitetom, ovo je bilo jako teško uraditi po tom projektu i vrednosti bio je 1.500,00 evra, za salu u Omladinskom Centru i tu salu se moralo platiti i onda drugo moramo pozvati neke od akademskih ličnosti kao što je ličnost iz Bosne Ferid Mujić, ali to je bilo nemoguće realizovati, kada sam im rekla da mogu da im platim 1.500,00 evra, oni su rekli da je to veoma mali iznos i odbili da učestvuju. Međutim, na centralnom nivou, cela ova stvar je sprovedena veoma dobro, ceo ovaj projekat je sproveden sa centralnog nivoa i prošao je veoma dobro, imala sam predlog u glavi, kako bi bilo moguće organizovati ovako nešto, institucionalno, n.pr 15. februara, hajde da ovde organizujemo sastanak za nacionalni Dan Aškalija, da se organizuje dobro institucionalno, gde će biti pozvan gradonačelnik ili predstavnici opštine, koji nas predstavljaju, da budu ovde u ovoj sali, za ovim stolom da se organizujemo, možda da od Aškalija pozovu neke njihove eminentne ljude, da pozovemo kamere, medije, i tako će to biti na najbolji zvanični i institucionalni način i biće vrlo malo troškova.

Nenad Miladinović: - rekao je da se odmah izjašnjavam da nisam za takav predlog i odmah ću vam reći razlog. Pošto takav sastanak ne bi imao nikakvog smisla da bude na redovnom sastanku Komiteta za zajednice jer bi redovan sastanak trebalo da bude redovan sastanak Komiteta za zajednice.

Mirsada Behluli: - Ne treba nam na celom sastanku, možemo drugi dan ili možemo samo pola sata od sastanka, pa nastaviti sa sastankom, što znači proslaviti ovaj praznik na svoj dan nacionalni dan, da se održi sastanak i onda nastaviti sastanak, šta mislite?.

Betim Abdulahu: - rekao je da ideja nije loša, i da se slaže sa Nenadom da ne bih da uslovi redovan sastanak proslavom praznika, mi možemo se sastati na bilo koji dan praznika, i da pozovemo i druge predstavnike On je dalje rekao da bi bilo dobro da kada se uputi zahtev kabinetu, dobro je i da se uputi u centralu kancelariju, možda će oni moći pokriti ove troškove ako ih opština ne pokrije.

Mirsada Behluli: - rekla je da moramo razmisliti i organizovati, kao i ja mogu podneti zahtev gradonačelniku i Direkcije za kulturu, sa ovim opcijama i onda će oni odgovoriti i onda ću ja vas obavestiti.

Oktai Kurteš: - obraćajući se gđo. Behluli je postavljao pitanja u vezi sa zahtevom koji će biti upućen gradonačelniku, jer samo želi da zna da dali će biti samo na papiru ili zašto jer ima 1

godina od kada ga nismo videli gradonačelnika. On je dalje rekao da možda ništa nije urađeno za tursku zajednicu.

Betim Abdulahu: - možemo li kada je reč o obeležavanju praznika ili dana zastave, od strane zajednica pošto je druga ili treća godina da nemamo podršku kabineta. Nakon nekoliko diskusija, predloga i sugestija, usvojen je pregled planiranih radnih aktivnosti Komiteta za Zajednice prema godišnjem planu rada za 2024. godinu.

Peta tačka

Razmatranje žalbi i zahteva svakog meseca po prioritetima za 2024.

Mirsada Behluli: - u vezi sa ovom tačkom dnevnog reda rekao je da su neki od mojih zahteva prihvaćena od strane gradonačelnika.

Betim Abdulahu: - u vezi sa ovom tačkom dnevnog reda, rekao je da nemamo nikakvih pritužbi osim ogrevnog drveta, iz tog razloga sam rekao da od ovog trenutka treba da se traži od direkcija i kabinet u nekom formi da se izvrši pritisak, da bi imali mogućnosti da prođe ovaj projekat i da bude izglasan i kada izade na godišnji budžet, iz tog razloga je dobro da znamo koliko porodica imamo i da predložimo skupštini da glasa, kao budžet, bez obzira na kom direktoratu će ga staviti za subvencije, sa budžetom koji će odobriti Skupština Opštine, Direkcija za Socijalnu Zaštitu, ali da ima budžet bez obzira da li imaju budžet za druge subvencije kao direkcija.

Mirsada Behluli: - pitala da li je poznat datum glasanja o budžetu?

Betim Abdulahu: - odgovarajući gđa. Behluli je rekao da je budžet izglasan za 2024. godinu i da se obično glasa u septembru, ali u slučaju da dođe do revizije budžeta, to može biti kasnije u junu ili julu i ako se pregled uradi, mogu se dodeliti sredstva, npr. za određenu subvenciju, ako vlada radi reviziju budžeta, to rade i lokalni nivoi.

Kimeta Šok: - postavila pitanje da li postoji jednokratna pomoć za bolesnike?

Betim Abdulahu: -Da, prijavljuju se, od 3. januara su počeli sa prijavama u Centru za usluge sa građanima, aplikacija zapravo traje tokom cele godine. Imam informaciju da su prošle godine ti slučajevi bili pokriveni dok su imali budžet, npr. imali su budžet od 400,000.00 evra, ali su zahtevi bili 2700-2800 i bili su pokriveni do tog iznosa, dok su ostali predmeti ostali. Ove godine su krenuli sa filtriranjem i glavni prioritet imaju oboleli od raka i kada se oni završe, ostali se pokrivaju, ali se razlikuje i iznos podrške, varira iznos za obolele od raka i drugih bolesti. Dakle, ako imate slučajeve, da neko boluje od raka treba im reći da se prijave. Ne treba vam mnogo dokumenata: nalaz lekara koji potvrđuje bolest koju imate, potvrda iz mesne zajednice prebivališta, potvrda banke i kopija lične karte.

Šesta tačka

Izveštaj OKZP-a za mesec decembar 2023

Betim Abdulahu: - rekao je da se ne bih se previše fokusirao na izveštaj za 2023. godinu, koji je urađen u decembru u danima aktiviranja Odeljenja za rodnu ravnopravnost, gde su održali kampanju za zajednicu, gda. Klaudia sa gda. Premtime i kao glavna tačka je bila podela ogrevnog drveta i poklona za decu iz zajednica, a sada rad na integraciji i reintegraciji nije deo našeg rada kao zajednice.

Mirsada Behluli: Da li se slažete sa ovim izveštajem OKZP-a, da li neko ima primedbe, ako ne, osvajamo ga.

Nenad Miladinović: - rekao je da ću se vratiti malo na analizu izveštaja zajednica, gde želim da istaknem, neke direkcije sa kojima smo imali saradnju a sa nekim direkcijama nažalost nismo imali saradnju, ali naš trud se traži takođe za najbolju moguću saradnju. Zatim je rekao da želim da istaknem Direkciju za Kapitalna Ulaganja sa kojom imamo veoma dobre odnose i veoma dobru saradnju. Ako pogledamo i pitamo zašto su neki projekti realizovani, a neki nisu, ovo je zakonska forma postupka, ali mi smo imali veoma dobru saradnju i veoma dobru volju. Što se tiče Direkcije za Socijalni Rad, mi smo sa ovom direkcijom uvek imali izuzetno dobru saradnju, ali za 2023. godinu imali smo primedbe na naš razlog i mislim da našu saradnju treba unaprediti, radi se o jednokratnoj pomoći i što se tiče materijala drva za ogrev, da što više dobijemo za sve zajednice. Moram da pomenem i jednu direkciju koja je veoma važna, Direkciju za Javne Službe, mogu slobodno reći da saradnja nije bila zadovoljavajuća. Pokušaćemo preko kabineta gradonačelnika, preko predsedavajućeg skupštine, upućivanjem kritika za Direktora Javnih Službi i da se naša saradnja sa njima poboljšava, posebno u seoskim sredinama imamo mnogo problema, posebno sa odlaganjem otpada, nelegalnim deponijama i druge brige stanara oko pasa lualica, mi i ranije smo imali ovih problema, ali nisu toliko izraženi kao sada i zbog toga apelujem da ima nekih napomena za 2023. godinu i mislim da ceo sve ovo proći na bolje u 2024. godini.

Mirsada Behluli: - povezujući se sa diskusijom, rekla je da smo se na prethodnim sastancima dogovorili da se za sve naše probleme kao što su problemi Roma, Turaka, Srba, obraćamo se e-mejlom ili zahtevom na šalteru opštine, da ne završe u fioci i nadamo se podršci i pomoći Kancelarije za Zajednice da nam pomogne kada treba da se obratimo konkretni direkciji, zakaže nam sastanak, podržite nas tamo i otvorite nam put da idimo o određenu direkciju i do gradonačelnika, zamenika predsednika, kako bismo mogli efikasno da izvršimo naše zahteve i probleme, jer smo bili u situaciji da tražimo pomoći niko nije mogao da nam zakaže sastanak sa predsednikom ili zamenikom.

Betim Abdulahu: - obraćajući se prisutnima, rekao je da ako imate projekte ili imate bilo kakve zahteve za projekte, za ovu godinu za kapitalne investicije, za javne usluge, bilo bi lepo da ih uključite na sledeći sastanak i da zajedno sa nama uradite zahtev kako bi imamo priliku da ih imamo napred i vidimo dokle smo stigli.

Mirsada Behluli: - Da li imate neki projekat za kapitalna ulaganja, pošto je broj vaše zajednice veoma veliki, da li imate neki projekat?

Nenad Miladinović: - Što se tiče projekata, rekao je da imam projekat za kapitalne investicije, koje se ne odnose samo na srpsku zajednicu, već na sve zajednice u smislu kapitalnih izdataka,

uključujući izgradnju puteva, kanalizaciju, vodovod, bilo koji malih park, sve ostali idu u Direkciju Javnih Službi.

Oktai Kurtesh: - U vezi sa ovom tačkom dnevnog reda, on je rekao da u bezbednosnom smislu nemamo problema, samo da imamo problem sa asfaltiranjem, sa osvetljenjem u ulici "Bajram Kelmendi", sa smećem, kao i sa psi lualice, onda je put "Emin Duraku", kod škole "Elena Gjika", koji je postao put, put je zatvoren za saobraćaj za one u naselje, kao trg ili za decu da nema automobile, put je zatvoren i večeras u stvari ako krenete videćete da je mrak.

Betimi Abdulahu: - povezujući se sa diskusijom, rekao je da iako to nije u našem sektoru, ali su informacije koje imam komplet za 2023. godinu, istina je da su problem glavnog grada psi lualice, ne moramo da razgovaramo, ne funkcioniše i bez obzira obećanjima gradonačelnika i direkcija, to ne funkcioniše. Dok se očekuje da će se pitanje otpada vrlo brzo rešiti, Stambeno preduzeće vrlo brzo će donositi kontejnere. Uz pomoć Stambenog Preduzeća vešće obezbeđuju 3000 kontejnera, besplatno za direkcije, dok procedure za kupovinu kamiona i nabavku novi kamiona su u finalnom delu za 2024. Dok sto se tiče psi lualice Oktay ima će ih još, a put koji ste pomenuli, ako se procedure ne odugovlače, u aprilu se očekuje da krene podvožnjak od Siriusa ili Pravnog fakulteta, ili Ministarstva prosvete do okruga ovde ispod Objekta Opštine, a stara Priština će biti povezana sa ovim delom trougla i postaće trg do gimnazije „Sami Frašeri“.

Kimeta Šok: - obraćajući se g. Abdulahu je rekla da smo u vezi sa otpadom čuli sve ovo što ste izneli i prošle godine, i godinu dana ništa nije urađeno u vezi sa otpadom. Sada je zima, ali leti jako smrdi e leti i to je najveći problem u gradu, sa ova gradnje su beskorisne kada ima smeće svuda.

Betim Abdulahu: – Znam, zato sa rekao da je to bio najveći problem prestonice za 2023. godinu, ali Preduzeće „Pastrimi“, tj. Novo rukovodstvo ga je nasledila sa 3 kamiona, znam da su uzimali kamione i iz Podujeva i Obilića da im pomognu u njihovim naporima, da malo zaustave problem.

Kimeta Šok: - građani plaćaju svakog meseca.

Mirsada Behluli: - rekla je da je dobijena suma od 1miliona i nešto da se kupe kamioni, kontejneri i da se vidi da li će stvari ići kako je rečeno, jer je zaista mnogo velika izgradnja na Kosovu, ali infrastruktura i realizacija ili uklanjanje ovog otpada bi izgledalo lepo da je na višem nivou. Nadajmo se da će ova obećanja da će se ovaj problem ostvariti u budućnosti. Poslaću e-mail predsedniku sa našim odlukama, stavovima, zahtevima i svim onim o čemu smo danas razgovarali.

Osmo tačka

Izveštavanje predstavnika nevećinskih zajednica o bezbednosnoj situaciji u njihovoj zajednici.

Kimeta Šok: - Nemam šta da kažem, sve je u redu.

Nenad Miladinović: - vezano za ovu tačku dnevnog reda rekao je da ne želi da se ponavljaju divlje deponije, psi lualice. On je dalje pomenuo zabrinutost, jer je rekao da je pre 10 dana u

Donjoj Bernici ukradeno 6 kuća, za 3 odmah se razumelo a za 3 druge kuće kasnije se razumelo šta se desilo. Ekipe su izašle na teren i forenzičari su uradili svoj posao i to je sve za posao koji ja znam, nije uzet novac niti vredan materijal, to je sve što znamo do sada, tako da čekamo izveštaj policije, dok u poslednje dve godine nismo imali ništa slično, ali samo za jednu noć upad u 6 kuća bio uznemirujući. Potom je rekao da je moje mišljenje da se policija u poslednje vreme slabije pojavljuje na terenu i ja sam ovaj problem izneo u drugim mestima i da međuvremenu očekujemo da će se ova saradnja sa policijom poboljšati da će biti više na terenu u Bernici. Drugih problema nemamo, međunacionalni odnosi su dobri, ali kada su u pitanju lopov je lopov i nema veze sa zajednicom kojoj pripada. Policija je bila KFOR, svi su obavešteni.

Mirsada Behluli: - postavljala pitanje g. Nenadu dali je autobuska linija ispostavljena ?

Nenad Miladinović: -odgovarajući gđa. Behluli je rekao da je autobuska linija pokrenuta i da je u funkciji.

Mirsada Behluli: - postavljala pitanja za g. Adnana, da li je u redu, Adnane izvolite , da li je problem sa vodom rešen?

Adnan Ajeti: - rekao je ne, nije popravljeno.

Betim Abdulahu: - Ne, ovo se odnosi na vodovod, pokušaću da kontaktiram nekoga iz vodovoda da pitam da li to ima veze sa vodom ili kanalizacijom.

Nenad Miladinović: - Uključujući se u raspravu, rekao je da kada imam ove probleme, obratim se Direkciji Javnih Službi, gos. Habibu koji je naš kolega, on odmah interveniše u vodosnabdevanju i problem je otklonjen.

Betim Abdulahu: - Sada su se razdvojili i g. Habibi i ekipa prešli u Direkciju za hitne slučajeve.

Mirsada Behluli: - Adnan pogledaj Betimom i Betim će da ti pomaže da rešiš ovaj problem. Oktay izvolite , imate li nešto da kažete.

Oktay Kurtesh: - rekao sam da imamo problema sa psima lualicama, osim pasa lualica nemamo ništa drugo. Tolika je opasnost da ne možemo ni da izađemo napolje, moramo da uđemo u kuću kolima. Ja živim ovde tačno ispod Sahat Kule i odavde do Toukbahće ide 500 pasa tokom noći i oni su razdvojeni, taj pas koji dolazi odozgo na dole ostaje na jednom mestu a onaj koji je dole ne ide gore, pa tamo je velika opasnost, a drugih problema nemamo.

Mirsada Behluli: - Što se tiče pitanja sigurnosti, rekla je da nemamo problema, nijedan problem nije predstavljen. Međutim, moram da prenesem zabrinutost bosanske zajednice u vezi sa koordinatorom za bosanski jezik u direkciju za Obrazovanje, gde sam se dosta bavili sa pripadnicima zajednice, kao i to da smo dobila informaciju da se zakon menjan i ne pripada . Sve je regulisano po zakonu i gospođa Jasmina je bila tu, konkurs nikada više nije otvoren i zakon je promenjen. Prošli put je to bio gospodin iz Direkcije za Obrazovanje g. Lulzim, znaci je direktor, psiholog, drugi organi škole i nema potrebe za koordinatorom, zajednica može interno izabrati koordinatora koji će nas da predstavlja u Direkciju i druge organe škole. Da li će ubuduće biti promena, videćemo, podnela sam pismeni zahtev direkciji, znaci potpredsednici Sahtiću, koja je

sada direktor obrazovanja, nisam dobila nikakav odgovor, ali je gospodin Lulzim usmeno odgovorio na sastanku u ovoj situaciju.

Zapisničar

Lendita Spahija

Predsedavajuća Komiteta

Dr. Mirsada Behluli

